

О, якби в дурні мені не пошитись,
Щоб без свободи не міг я лишитись.
Слава навіки буде з тобою,
Вольності отче, Богдане-герою!

Філософ, прославляє в цьому уривку Богдана Хмельницького, як відважного гетьмана, який зробив великий внесок у боротьбі за незалежність українського народу. Він постає перед нами символом людини, яка подарувала народові волю та надію.

Матеріали та методи. Під час дослідження використовували спеціальні методи та їх різновиди. А саме історичний, за який період в Україні ця робота була опублікована, логічний, як вивчення причини написання вірша, й абстрагування, як розгляд загальних питань.

Результати дослідження. Таким чином, Сковорода перекреслює порівняння цього людського щастя із золотом, він хоче донести до нас думку про те, що найбільшою радістю, яка може бути в людини – її свобода. Подібне висловлення під час поширення кріпацтва на українських тернах було дуже завбачливим і своєчасним. У порівнянні золота і свободи Г. Сковорода безперечно обирає свободу. Він закінчує поезію уславленням героїчності та мужності вчинків Богдана Хмельницького. У часи жорсткої реакції, висловлення пошани гетьману України, який в той час боровся за незалежність рідного краю, його долю та волю було показовим протестом проти царсько-поміщицької влади, проявом громадянської мужності.

Висновки. Підводимо підсумок, що проблема закріпачення та поневолення селянства існувала в історії України, з нею боролися повстаннями, протестами, битвами та написанням суспільної української літератури, яка підбадьорювала людей та не давала їм падати духом та втрачати надії на краще майбутнє. Вважаємо за необхідне прочитати цей вірш, щоб всі зрозуміли справжні цінності цього світу та як правильно обрати пріоритети, адже це буде актуальним в усі часи та в багатьох питаннях, які будуть поставати перед нами протягом всього життя.

ТОРГІВЛЯ ЛЮДЬМИ ПІД ЧАС ВІЙНИ ЯК СОЦІАЛЬНА ПРОБЛЕМА

Третяк В. А., Ковалько М. В.

Науковий керівник: Хіріна Г. О.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

tretiakveronika10@gmail.com

Вступ. Наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. проблема торгівлі людьми постала з новою силою. Торгівля людьми – це складна всесвітня проблема, що існує з давніх часів і має глибоке історичне коріння. Як різновид бізнесу цей вид злочинної діяльності виник з моменту появи товарно-грошових відносин і зберігся до наших днів, змінюючи та вдосконалюючи свої форми. Як домашнє та сексуальне насильство, торгівля людьми може торкнутися будь-кого, незалежно від віку, статі, сексуальної орієнтації, релігії чи національності. Однак важливо пам'ятати, що деякі люди можуть бути більш уразливими до торгівлі людьми.

Особливо актуальною проблема торгівлею людьми стає під час військових конфліктів. З початком війни РФ проти України стали з'являтися повідомлення про випадки торгівлі

людьми на кордонах України. Під час війни людей часто захоплюють в полон і продають, вивозять з окупованих територій жінок та дітей з метою їх подальшої експлуатації, чоловіків насильно змушують воювати проти свого народу. Масштаби сьогоднішньої війни та швидкість переміщення українців по світу погіршують та ускладнюють цю ситуацію. Тому дуже актуальним є дослідження проблеми торгівлі людьми як соціальної та етичної проблеми в умовах сучасної війни.

Мета дослідження. Проаналізувати форми та причини сучасної торгівлі людьми, визначити механізми запобігання цьому явищу та міжнародні організації, які допомагають жертвам торгівлі людьми.

Матеріали і методи: широке коло відкритих джерел, Конвенція Ради ЄС «Про боротьбу з торгівлею людьми», методи – об’єктивності, порівняльно-історичний.

Результати дослідження. За оцінками Міжнародного центру із запобігання злочинності ООН, щорічний грошовий обсяг за торгівлю людьми становить 30 млрд. доларів на рік, що робить його другим за величиною транснаціональним злочином після торгівлі наркотиками. Майже кожна країна світу торкається торгівлі людьми, і як повідомляється, жертви з принаймні 127 країн зазнавали експлуатації у 137 державах. Торгівля людьми є як регіональним, так і внутрішнім злочином, жертви якого продаються в межах своєї країни, до сусідніх країн і між континентами.

Оскільки торгівля людьми грубо порушує права людини, Рада Європи 17 листопада 2005 р. ухвалила Конвенцію «Про боротьбу з торгівлею людьми», а пізніше Європейський Парламент одностайно прийняв звіт «Стратегії запобігання торгівлі жінками і дітьми, які є вразливими до сексуальної експлуатації». Прийняття цього звіту Європарламентом спонукало країни – члени ЄС вживати більше заходів для боротьби з торгівлею людьми і покращувати захист прав потерпілих осіб.

За словами Спеціального представника ООН з питань сексуального насильства в Україні, гуманітарна криза, викликана війною Росії в Україні у 2022 році, швидко перетворюється на кризу торгівлі людьми, в якій жінки і діти, що становлять більшість біженців, що рятуються від війни, піддаються експлуатації.

Почастішали випадки, коли біженці перетинають кордон, а після – їх слід зникає. «Багато біженців, наприклад, використовують соціальні мережі, такі як Facebook, для публікації запитів про житло або можливості працевлаштування. Ці платформи можуть попередити торговців людьми про можливі жертви і допомогти «заманити їх»», — зазначає Елла Лесаж – організатор польської ініціативи «Жінки сідають за кермо», групи жінок-водіїв, які пропонують безпечні поїздки для біженців.

Експлуатація та торгівля людьми в наш час набули нових форм: усиновлення в комерційних цілях, використання в порнобізнесі, насильницьке донорство, участь у злочинній діяльності, використання у військових конфліктах, примусова проституція, рабство та інше.

Жінки та діти, які вимушені покинути Україну через російську військову агресію, часто стикаються з загрозою торгівлі людьми. Водночас чоловіки, які залишаються в країні на окупованих територіях, також можуть стати жертвами, як попереджає Міжнародна організація з міграції.

Ще невідомо, які реальні масштаби торгівлі людьми породила війна рф проти України, але вже сьогодні повідомляється про такі випадки. Саме в перші місяці повномасштабної війни люди масово виїжджали на підконтрольну Україні територію та за кордон. Через це, виникла

схема викрадання людей, коли злочинці видаючи себе за волонтерів, потребують пред'явити документи жінок, а потім не віддають їх та шантажують. Такі ситуації були дуже розповсюдженні навесні 2022 р., тому в новинах закликали не передавати свої документи в руки іншим людям, на підставі, що волонтерам достатньо лише показати паспорт з власних рук. Також важливими порадами були: не сідати в транспорт з чоловіками самотніми жінками та тримати дітей постійно за руку. Те ж саме і стосується жінок, при пересіченні кордону.

Зазвичай потрібен деякий час, аби виявити факт торгівлі людьми, тому що в експлуатації люди не мають можливості повідомити про свою проблему. Жертв торгівлі людьми можуть утримувати під вартою кілька тижнів, а іноді й років. Насправді багато жертв не усвідомлюють, що їх експлуатували, і потребують часу, щоб висловитися — особливо чоловіки, яких примушували до неоплачуваної праці.

Для захисту від торгівлі людьми в Україні та Європі працюють різноманітні міжнародні організації, які залучають кошти від міжнародних донорів та допомагають біженцям та жертвам торгівлі людьми. Через спонсорські програми та деякі державні служби і жертви торгівлі людьми в Україні отримують медичну, психологічну, юридичну допомогу та місце роботи.

Велику роботу по протидії торгівлі людьми здійснює європейська неурядова організація La Strada International, яка реалізує як прямі програми соціальної підтримки жертв торгівлі людьми, так і програми профілактики на національному рівні для конкретних цільових груп.

Коаліція за скасування рабства та торгівлі людьми (CAST), яка базується в Лос-Анджелесі (США), допомагає реабілітувати жертв, які зазнали торгівлі людьми, також бореться з тим, щоб населення було обізнане про таку проблему, а саме впливає на законодавство та державну політику багатьох країн. Глобальна мережа громадських організацій ECPAT International- займається тим, щоб припинити сексуальну експлуатацію дітей, так як ця проблема стосується не тільки дорослих. Їх перевага: робота в Інтернеті, а також уберегти дітей від примусових шлюбів, експлуатації в індустрії подорожей і туризму.

Як відомо, найчастіше торгівлі схильні діти з неповних сімей, з психічними травмами, а також бездомні. Для таких дітей, а точніше молоді створено агентство Covenant House, яке забезпечує людей від 12 до 20 років, притулком, їжею і різними послугами, та є великою некомерційною організацією, яка знаходиться в Північній і Південній Америці.

Фонд Ing Makababaying Aksyon (IMA) – це феміністична установа, яка прагне розширити можливості жінки, надає житло для жінок і дітей, які зазнали жорстокого поводження. Всі ці організації надають допомогу жертвам торгівлі людьми як в Україні, так і в інших країнах.

Висновок. Сьогодні необхідно всім організаціям та суспільствам консолідувати діяльність та підвищити рівень обізнаності з таким негативним феноменом як торгівля людьми. Не байдужість громадськості до цього явища і візуалізація проблеми на глобальному рівні – запорука успішної боротьби з цією проблемою.